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ВСТУП 

Більшість пожеж на об’єктах народного господарства в різноманітних буді-

влях та спорудах трапляються в процесі експлуатації. При цьому пожежі трапля-

ються в тих будівлях, де при проектуванні та будівництві були допущені відступи 

від протипожежних вимог та ДБН. При експлуатації будинків та споруд також ча-

сто порушується протипожежний режим, проводиться перепланування окремих 

приміщень, змінюється технологічний процес, виходять з ладу установки та сис-

теми протипожежного захисту. Все це сприяє виникненню та розповсюдженню 

пожежі. 

Сьогоднішні економічні труднощі в державі також впливають на стан про-

типожежного захисту об’єктів. Виходячи з цього задачею пожежно-рятувальної 

служби являється не випускати з поля зору питання пожежної профілактики та пі-

дтримувати належний рівень пожежної безпеки на об’єкті. 

Упродовж 2019 року в населених пунктах та на об’єктах суб’єктів господа-

рювання зафіксовано 95 тис. 915 пожеж, що на 22 % більше порівняно з 2018 ро-

ком. Внаслідок пожеж загинуло 1 тис. 902 людини (у тому числі 58 дітей) та 1 тис. 

519 людей отримали травми (з них 135 дітей). Порівняно з 2018 роком кількість 

загиблих унаслідок пожеж зменшилася на 3,3 %, кількість травмованих збільши-

лась на 0,2 %. 

Матеріальні втрати від пожеж становили 10 млрд 622 млн 337 тис. грн, у 

тому числі прямі збитки становили 2 млрд 223 млн 326 тис. грн (+ 1,3 %), побічні 

- 8 млрд 399 млн 11 тис. гривень (+ 39,9 %). Під час ліквідації пожеж врятовано 1 

тис. 914 людей (з них 228 дітей) та матеріальних цінностей на суму близько 5 

млрд 331 млн 985 тис. гривень. На об’єктах, на яких здійснюється державний на-

гляд (контроль), виникло 2 тис. 495 пожеж (- 6,4 %), з них 36 пожеж - у житлових 

будинках (- 60 %). На підприємствах, в організаціях, закладах: приватної власнос-

ті виникло 1 тис. 632 пожежі (- 6,9 %); колективної власності – 312 пожеж (- 16,4 

%); комунальної (муніципальної) власності – 288 пожеж (+ 38,5 %); загальнодер-

жавної власності - 200 пожеж (- 4,3 %).  
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На підприємствах по зберіганню та переробці зерно продуктів аварії вини-

кають в основному, як результат пожеж та вибухів, основною причиною яких яв-

ляється загорання пилеповітряної суміші та самозагоряння зернової суміші. Розг-

лянемо вибухи та пожежі,які сталися на підприємствах з обертанням зерна.  

Так 4 грудня 2005 року внаслідок вибуху в порту в Сирійському м. Латакія 

на Середземному морі одна людина загинула, 20 отримали поранення. Вибух 

прогримів в зерносховище порту. Повністю зруйновано прилягає до 

зерносховища двоповерхову будівлю, де знаходилося багато обладнання. 

Зруйнована також семиповерхова вежа і конвеєр, по якому доставлялося зерно. 

15 серпня 2009 року м. Нідерпельніце (Німеччина) в будівлі зерносховища 

сталася пожежа і вибух пилової хмари всередині будівлі, які потягли за собою 

обвалення його перекриттів. Загинули двоє людей, травми важкого ступеня 

отримали три людини (всі - співробітники пожежної служби). 

В с. Арикти Акмолинської області 10 жовтня 2010 року в зерносховище 

АТ «Ассо» і колективного товариства «Болгабаев» сталася пожежа через коротке 

замикання електропроводки. Згоріло 1200 тонн пшениці нового врожаю і 

автомашини КамАЗ та ЗІЛ-130. 

Так в с. Савинцях, Харківської області, було зруйновано два поверхи 

основної будівлі, пошкоджені зовнішні несучі конструкції, загинуло 11 осіб, 18 

отримали важкі травми. 

Вибух на комбінаті хлібопродуктів в м Твері. Шестиповерховий будинок, 

старої споруди, з потужними цегляними стінами, за секунди, було перетворено в 

будівельне сміття. Загинув персонал двох змін (вибух стався під час перезміни). 

Узагальнюючи статистичні дані, можна сказати, що основними причинами 

вибухів є: 

- порушення правил експлуатації або несправність обладнання (34%); 

- самозаймання сировини і продуктів його переробки (22%); 

- проведення вогневих робіт з порушенням вимог вибухобезпеки; 

- порушення правил експлуатації зерносушильних установок (12%); 

- порушення правил пожежної безпеки (6%), в тому числі вимог 

вибухобезпеки при гасінні пожеж на небезпечних виробничих об'єктах. 
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Розгляд теоретичних основ, умов утворення і розвитку вибухів 

пилоповітряних сумішей, закономірностей виникнення пожеж і вибухів, способів 

і прийомів захисту від них, розробка технічних рішень щодо попередження 

пожеж та вибухів на зернопереробних та хлібоприймальних підприємствах 

представляється актуальним завданням. 

На підставі вище наведеного можна сказати, що метою даної 

кваліфікаційної роботи «Забезпечення пожежної безпеки розмельного відділення 

комбінату хлібопродуктів м. Дашогуз Туркменської республіки» являться 

розробка протипожежних заходів, направлених на забезпечення пожежної 

безпеки виробничої будівлі комбінату хлібопродуктів, на другому поверсі якого 

знаходиться розмельне відділення. 

Комбінат хлібопродуктів м. Дашогуз Туркменської республіки – являється 

єдиним комбінатом м. Дашогуз з випуску борошна вищого ґатунку. Його 

продукція надходить  на хлібозаводи міста та раонів, а також в інші регіони 

Туркменської республіки. Комбінат хлібопродуктів розташован за адресою вул. 

Вокзальна, 17.  

При роботі таких підприємств рясно виділяється виробнича пиль, 

утворююча вибухонебезпечні концентрації. В зв’язку з цим питання 

протипожежного захисту та забезпечення пожежної небезпеки цих підприємств  

утворює особливо важливе значення для захисту матеріальних цінностей, 

здоров’я та життя людей від пожежі. 
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1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ВИРОБНИЧОЇ БУДІВЛІ 

КОМБІНАТУ ХЛІБОПРОДУКТІВ 

 

1.1. Структура технології борошномельного виробництва. 

Технологічні операції, які проходять в виробничій будівлі (далі - будівлі) 

комбінату хлібопродуктів підрозділяються на чотири цикли: 

1. прийом зерна та зберігання його в силосах елеватора; 

2. очистка та підготовку зерна до переробки; 

3. переробка  зерна та фасування в мішки (вибій) готової продукції; 

4. складування готової продукції.  

Попередньо неочищене зерно з полів надходить в чорнові засіки будівлі. 

Після попередньої очистки від грубих домішок в механічних та магнітних 

сепараторах його засипають в силоси. 

Механічний сепаратор складається з прийомної коробки, аспіраційної камери 

та ситового кузову. В ситовому кузові встановлені похило різноячеїсті вібраційні 

сита. З прийомної коробки сепаратору зерно надходить в аспіраційну камеру, 

обдувається та очищується від легких домішок після чого вони проходять крізь 

сита  та  очищуються  від  грубих домішок, як-то: каміння, комків глини та інших. 

З механічного сепаратору зерно надходить в магнітний, де звільнюється від 

металевих домішок. 

Цикл очищення та підготовки зерна до переробки включає наступні операції: 

зерно із силосів надходить до каменевідбірника та магнітний сепаратор для 

додаткової очистки від домішок; потім воно надходить в куклевідбірники для 

уловлювання кулеподібних зерен. Куклевідбірник складається з барабану з 

ячеістою поверхнею та камери для кулеподібних зерен. Потік зерна надходить в 

середину обертаючого барабану. Кулеподібні зерна через чарунки барабану 

надходять в камеру, а залишене зерно надходить в відбійну машину для очистки 

від мілких механічних домішок, прилиплих до поверхні зерна. 

   Відбійна машина складається з циліндричного нерухомого барабану, 

внутрішня поверхня якого ножичною масою, та обертаючого барабану, 

направляючими якого являються впродовж направлені лопатки (бичі). Зерно при 
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надходженні в середину циліндричного барабану відкидається бичами на його 

наждачну поверхню та очищується від налиплого пилу та частково зовнішньої 

оболонки. З відбійної машини зерно надходить на сепаратори для видалення 

відходів, потім зволожується та направляється в відлежні засіки, обладнані 

кондиціонерами. Відомо кондиціювання зерна холодне та гаряче. При холодному 

кондиціюванні зволожене зерно відволожується в відлежаних засіках протягом 24 

годин; при гарячому кондиціюванні воно прогрівається гарячим потоком повітря 

до 80
0
С та звільнюється від вологи, потім охолоджується до 20

0
С. після 

кондиціювання зерно знову надходить в відбійну машину для зняття верхньої 

оболонки, потім воно проходить в сепаратори, сепаратори, очищується від 

відходів та надходить в бункер очищеного зерна. 

В третьому циклі операцій очищене зерно  з бункера подається в вальцеві 

станки для розмолу в крупку. З вальцевих станків помелене зерно (крупка) 

надходить в розсіювачі, а потім в ситовійки.  Розсіювачі призначені для 

сортування продукту помолу по величині, а сито війки – для збагачення крупки. 

Основні робочі органи розсіювачів – різноячеїсті сита, сортуючи продукт по 

фракціям. Під ситами маються металічні корита для збору продукту та 

направлення його в бункера. В ситовійки через сита та продукт подається повітря, 

виносний в усадочну камеру частинки оболонки зерна. Після сортування крупка 

надходить на вальцеві станки сортового борошна, у яких використовуються 

мелючи валки з гладкою поверхнею. Продукт, який  нашарувався під час роботи 

станка на валки, видаляється за допомогою спеціальних ножів. 

Готова мука подається в вибійні апарати та засипається в мішки. Мішки з 

борошном надходять в зашив очні апарати. Вібійний апарат має бункер з мяким 

рукавом, через який мука засипається в мішки, та механізм встряхування для 

ущільнення заповняємого мішку. Продуктивність вибійного апарату – 100 мішків 

за годину. 

Мішки з мукою направляються в склад готової продукції та вкладаються в 

штабелі на дерев’яні настели. В штабелі знаходиться до 240 мішків. 

Навантаження на 1м
2
 полу може складати від 12 до 28 мішків. Висота штабелю не 

повинна бути більш 14 рядів. Між штабелями повинно бути поперечні проходи 
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шириною не менше 0,7 м. Ширина продольного проходу складу повинна бути не 

менше 1,25 м. Між стіною та штабелями залишається прохід шириною не менше 

0,7 м. 

При аварії чи частковій розрусі апарату та станків борошномельного 

виробництва окремі металічні частини (гвинти, гайки, викрошені частки металу) 

можуть попасти в оброблювальний продукт та разом з ним поступити в 

наступний апарат. Для попередження подібних випадків перед кожним апаратом і 

станком встановлюється магнітні сепаратори. 

Транспортування зерна та муки по технологічним лініям здійснюється 

механічними стрічковими та гвинтовими транспортерами, самоті ком по 

трубопроводам, також за допомогою ковшових норій та пневмотранспорту. 

Несучий орган норій – стрічка з закріпленими до них ковшами. Її застосування 

здійснюється обертающимися барабанами, розташованими в верхній та   нижній 

частині норій. Верхній барабан знаходиться в одній осі з електродвигуном. ковші 

захоплюють  продукт в нижній частині норій, піднімають його в верхню частину 

й перекидають в носок прийомного бункеру. Само тічні трубопроводи можуть 

бути круглого чи прямокутного перерізу. Продукт переміщається під ним під дією 

своєї ваги. Мінімальний кут нахилу до горизонталі самотічної труби, виконаний з 

металу, 45
0
. 

 

1.2. Пожежна небезпека борошна та зерна 

Зерно являться органічною речовиною, яке складається з верхньої 

оболонки зародиша та серцевини. 

Теплопровідність та теплоємкість зерна залежить від його пористості та 

вологості. Пористістю називається об’єм між зернового об’єму, виражений в 

відсотках до загального об’єму зерна. Пористість зерна нормальної вологості 

знаходиться в залежності від його виду від 35% для гречки до 68% для  вівсу. 

Нагрівання зерна більш 100
0
С викликає виділення летючих компонентів та 

обвуглення, при температурі 350
0
С зерно загоряється. Із-за відносно невеликої 

пористості зернової маси та недостачі кисню горіння зерна протікає в вигляді 

тління, в основному по поверхні маси з температурою біля 700
0
С. В звішеному 
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стані зерно горить інтенсивніше. Температура горіння при цьому досягає 900-

1000 
0
С. Із-за малої теплопровідності та теплоємкості зернова маса при горінні 

прогрівається всередину повільно, що в окремих випадках може привести до само 

затухання зерна. 

При зберіганні зерна в слід дії мікроорганізмів в глибині зернової маси 

може мати місце процес саморозігрівання та акумуляції тепла. Але із-за недостачі 

кисню повітря температура осередку саморозігрівання не досягає температури 

запалення зерна. 

Транспортування та обробка зерна супроводжується виділенням значної 

кількості зернового та борошняного пилу. В залежності від розмірів частинок 

пилу може знаходитись в звішеному стані (аерозвісь) та осілому (  аерогель ). 

Величина часток від 0,5 до 250 мк. Зерновий пил, який утворюється при очистці 

зерна від домішок та оболонок, має найбільш крупні частинки. Борошняний пил 

більш дисперсний, ніж зерновий, й по цьому більш небезпечний в пожежному 

відношенні: 80% борошняного пилу складають частинки розміром від 2 до 25 мк. 

Наявність великої кількості мілких часток обумовлює утворення стійкої пилової 

хмари. 

Пожежна небезпека зернового та борошняного пилу виробничих 

приміщень характеризується: 

 температурою самозапалення звішеного  та осілого пилу; 

 температурою спалаху аерозвісі; 

 нижньою межею запалення. 

В таблиці 1.1. представлені деяки види пилу, утворення яких залежить від 

характеру виробництва, а також характеристика їх пожежо- та вибухонебезпечних 

властивостей. 

Мінімальна нижня межа концентрації вибуху борошняного пилу рівна 

10,1г/м
3
, а зернової 40 г/м

3
. 

Пил вибухає при наступних умовах: 

- коли в повітрі виробничих приміщень концентрація пилу не менше 

нижньої межі концентрації вибуху; 
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- при наявності джерела запалення з температурою запалення не нижче 

температури само загоряння; 

- при наявності кисню в повітряному середовищі не менше 11%. 

 

Таблиця 1. 

Вид пилу 

волог

ість 

золь-

ність 
температура 

0
С 

нижня 

межа за-

палення 

г/м
3 

% 
спа-

лаху 

самоза-

палення 

Пшенична січка   11,02 2,71 650 775 45,4 

Пшеничне борошно 11,05 1,49 650 825 35,3 

Отруби пшеничні крупні 9,6 4,2 670 825 17,8 

Зернові відходи пшениці 9,9 9,05 550 700 20,2 

Пил очистки мішкотари 13,6 8,8 380 600 15 

Пил шпильової камери 10,4 33,4 - 800 12,6 

Елеваторний пил зерна 

пшениці 
5,5 10,5 630 800 227 

Пил під силосного поверху 

елеватору 
- 14 - - 41 

 

Вибух борошняної пилеповітряної суміші має значну силу, велику 

швидкість розповсюдження вогню та ударної хвилею, яка випереджує вогонь. В 

результаті дії ударної хвилі на інших виробничих ділянках осілий пил може  

перейти в взвішений стан тв утворювати в суміші з повітрям нову 

вибухонебезпечну концентрацію. 

 

1.3. Пожежна небезпека технологічного процесу 

Пожежна небезпека технологічного процесу борошномельного виробництва 

характеризується  можливістю утворення горючих пилеповітряних концентрацій 

як в середині обладнання, так і в приміщені великою кількістю горючих 
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матеріалів, джерелами запалювання та розгалуженою мережею транспортних 

комунікацій, сприяючих швидкому розповсюдженню пожежі. 

Обробка та транспортування зерна в зерноочисному, розмельному та 

вибійному відділеннях супроводжується виділенням значної кількості горючої 

(зернової та борошняної) пилі, яка може створювати горючі вибухонебезпечні 

концентрації всередині обладнання, так і в приміщеннях. При заповненні ковшів 

норій борошном витіснене повітря виносить велику кількість пилу; в норій них 

трубах утворюються надлишковий тиск. В результаті цього при наявності 

нещільностей в норії пил виходить назовні, утворюя місцеві вибухонебезпечні 

осередки. 

В вальцевих станках крупка при сході з валків проходить значну відстань до 

бункеру й найбільш мілкі частинки крупкі відстають в своєму русі від основного 

потоку. По цьому вільний об’єм станку заповнено пилеповітреною сумішшю. В 

розсівах весь перероблю вальний продукт знаходиться в звішеному стані, так як 

по принципу роботи в розсіві часть продукту повинна послідовно пройти всі сита. 

В сито війках продукт також знаходиться в звішеному стані за рахунок постійної 

подачі повітря, яке захватує частини крупки, й примушує їх в вільному об’ємі. 

Робочий об’єм сито війок значно більше, ніж розсівів, по цьому вони найбільш 

пожежонебезпечні. 

Велику пожежну небезпеку представляють собою вибійні апарати на 

відділення вибою в цілому. При випуску борошна з бункера в мішок весь об’єм 

заповнюється борошном, а борошняний пил разом з повітрям проникають через 

пористу тканину в приміщенні. Пил збільшується за рахунок струсу мішка для 

більш щільного його заповнення. 

В системі аспірації й циклонах за рахунок взвихрювання відкладень пилу 

(навіть при нормальних умовах роботи) можуть утворюватись вибухонебезпечні 

концентрації. А концентрація пилу в відбійних машинах, вентиляторах, 

пневмотранспорту й засіках для борошна в більшості випадків вибухонебезпечна. 

В виробничих приміщеннях утворення пожежонебезпечної концентрації 

пилу проходить в випадках: 

 негерметичності виробничого обладнання; 
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 несправності аспіраційної мережі; 

 залишення відкритими під час роботи лючків машин та апаратів та 

можливості завалів продукції на підлогу; 

 несвоєчасного прибирання пилу з обладнання та конструкцій. 

Наявність джерел запалення з температурою не менше температури 

запалення для даної аерозвісі може послугувати причиною запалення та вибуху 

пилеповітряної суміші. Для більшості промислового пилу борошномельного 

виробництва температура запалення аерозвісі рівна 600-800 
0
С. Але небезпечні 

температури прядка 250-300
0
С, так як при них можливе само загоряння пилу, 

осілої на конструкції й обладнанні. Причини утворення теплових джерел, які 

призводять до запалення відкладень пилу чи її аерозвісі, наступні: 

 застосування відкритого вогню під час роботи технологічного 

обладнання в виробничих приміщеннях: керосинових ліхтарів, факелів для огляду 

обладнання, виробництво ремонтних робіт з застосуванням зварювання, куріння; 

 несправність електромережі та електроапаратури, установка відкритої 

арматури: патронів, рубильників, штепселів, моторів в пило небезпечних 

виробництвах, при роботі яких можуть утворюватись іскри, що може привести до 

запалення відкладень на них пилу; 

 пошкодження чи зняття захисних ковпаків з світильників, 

накопичення на незахищених поверхнях електроламп пилу й його запалення. 

Технологічне обладнання борошномельного виробництва також може 

являтись джерелом теплового імпульсу. Робота вхолосту вальцевих станків з 

прижатими валками може привести до їх розігріву та іскрінню. Невірна 

регулювання зазору між валками чи їх перекіс також може визвати нагрів та 

іскріння. Перекіс валу вентилятора, встановленого на сепараторі, ситовійки, 

пневмолінії і т. і., може привести до удару вентилятора в корпус. Погане 

кріплення та відрив ковшів від стрічки норії, вібрація стрічки при слабкому 

натягненні, відрив бича викликає удари металічних частин з утворенням великої 

кількості іскр, а також можуть привести до запалення горючого середовища. 
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1.4. Джерела запалення, що призводять до запалення відкладень пилу 

чи її аерозолів. 

Теплота тертя при перегрівах стрічок та підшипників транспортерів та 

трансмісії, при буксуванні, завалах та защемлені стрічок, а також при недостатній 

змазці трущихся частин обладнання. 

Іскри, виниклі при попаданні металічних та мінеральних домішок в робочі 

органи розмельних й відбійних машин, центрифуги, при вдарі метала в метал в 

результаті відриву бил в відбійних машинах; відриву ковшів або стрічок норій. 

Відкритий вогонь та теплові прояви електричного струму. Теплота тертя 

при невірному регулюванні зазору між валками вальцевих станків чи їх перекіс, 

сильному прижаті валків, перекосах валів вентиляторів, а також при терті ременів 

та стрічок в станину огородження: запобіжні скоби чи опок.  

Іскрові розряди статичної електрики, утворившись при перемішуванні 

зернових продуктів в потоці повітря, розмелювання зерна, просіюванні змелених 

продуктів, фільтрації повітря, а також при русі транспортерних стрічок. 

 

1.5. Шляхи розповсюдження пожежі 

Розповсюдження пожежі в будівлі можливе  по повітропроводам аспірації 

та трубопроводам пневмотранспорту, норіям, самотічним трубопроводам, 

стрічковим та гвинтовим транспортерам, відкладенням пилу в машинах, 

повітроводах, по обладнанню та конструктивних елементах приміщень; об’ємах 

звішеного пилу з концентраціями вище нижньої межі запалення, горючим 

елементам обладнання, а також через дверні, віконні та технологічні проєми. 

Пожежо- та вибухонебезпечність будівлі та приміщень характеризується 

сукупністю вимог, сприяючих виникненню та розвитку пожежі чи вибуху, 

визначаючих можливі їх масштаби та наслідки. Тривалість пожежі та його 

температурний режим обумовлюється кількістю горючих матеріалів в приміщені, 

їх пожежо- та вибухонебезпечними властивостями та властивостям технологічних 

процесів, розташованих в них виробництв. Особливо різноманітні кількісні та 

якісні показники небезпечності пожежі в виробничих будівлях та приміщеннях, 

які підрозділяються по вибухо- та пожежній небезпеці. 
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2. ЕКСПЕРТИЗА ПРОЕКТНИХ РІШЕНЬ ПРОТИПОЖЕЖНОГО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

 

2.1 Експертиза генерального плану. 

Комбінат хлібопродуктів розташований в м. Дашогуз. Вірне взаємне 

розташування будівель та підземних комунікацій в межах розбудовуємого 

ділянки дає можливість розповсюдження пожежі та знизити взаємні збитки від 

нього. Вірне розташування виїздів і доріг на території ділянки наявність водоємів 

на зручних під’їздів до них мають суттєве значення для успішного гасіння 

пожежі. По цьому проектування генеральних планів поряд з рішенням питань 

техніко економічного характеру ураховує міри пожежної безпеки. 

Генеральне планування населеного пункту чи промислового підприємства 

повинна допомагати успішному маневруванню пожежних підрозділів при гасінні 

пожежі та запобігати розповсюдженню пожежі з однієї будівлі на іншу з одного 

об’єкту на інший. 

Розбиття території комбінату хлібопродуктів на функціональні території. 

Територію комбінату хлібопродуктів по функціональному призначенню 

розділяють на зони: 

а) перед виробнича, 

б) виробнича, 

в) підсобна, 

г) складська територія. 

Об’єкт, який ми розглядаємо в кваліфікаційній роботі, находиться в 

виробничій зоні. 

Відомо, що в будь-якому географічному пункті відомо переважне 

направлення вітру. Переважне направлення вітру в цьому районі “північне”. 

Експертизу генерального плану будівлі комбінату хлібопродуктів зводимо в 

таблицю 2. 
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Таблиця 2. Експертизу генерального плану будівлі комбінату хлібопродуктів  

№ 

п/п 

Що перевіря-

ється 

Вимагається 

нормами 

Посилка 

на норми 

Вико-

нано в 

проекті 

Поси-

лка 

на 

крес-

лення 

Ви-

сновок 

1 2 3 4 5 6 7 

1. Загальна дов-

жина будівлі 

не повинна 

перевищувати 

400м  

п.2.2.   

ДБН 

В.2.2-8-98 

94,7 АР-

10 

Відпо-

відає 

2. Загальна пло-

ща забудови 

будівель 

не повинна 

перевищувати 

10000 м
2
 

п.2.2.  

ДБН 

В.2.2-8-98 

1700 ГП Відпо-

відає 

3. Розриви між 

будівлями 

не менше 9 

метрів 

п.2.3.  

ДБН 

В.2.2-8-98 

9 м ГП Відпо-

відає 

4. Відстань від 

доріг з твер-

дим покриттям 

до території 

будівель 

до багатопо-

верхових не 

більше як 8м 

п.4.15. 

ДБН 

Б.2.2-

12:2019  

2 м ГП Відпо-

відає 

5. Під’їзди до бу-

динків і споруд 

з урахуванням 

їх розміру 

при ширині 

до 18 м з од-

ного боку, 

більш 18 м з 

двох 

п.4.15. 

ДБН 

Б.2.2-

12:2019  

з двох ГП Відпо-

відає 

6. Будівлі та спо-

руди категорії 

Б та В 

слід розтало-

вувати з під-

віт-ряного 

боку 

п.3.20. 

ДБН 

Б.2.2-

12:2019  

з підвіт-

ряного 

ГП Відпо-

відає 

7. Відстань до осі 

залізничної ко-

лії 

40 м п.4.4.  

ДБН 

Б.2.2-

12:2019  

 ГП Відпо-

відає 

8. Мін. ширина 

проїзду 

3,5 м п. 3.46  

ДБН 

Б.2.2-

12:2019  

 

4 м ГП Відпо-

відає 
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9. Кількість 

в’їздів на тери-

торію  

не менше 

двох при 

площі більш 5 

га 

п.4.20. 

ДБН 

Б.2.2-

12:2019  

2 ГП Відпо-

відає 

10. Пожежне депо ділянках з ви-

їздом на до-

рогу 

п.3.31. 

ДБН 

Б.2.2-

12:2019  

на окре-

мо мій 

ділянці з 

виїздом 

на до-

рогу 

ГП Відпо-

відає 

 

Генеральний план даного об’єкту має раціональне планування, з створенням 

благо приємних вимог, як для виробництва, праці та відпочинку, так для 

успішного гасіння пожежі. 

 

2.2. Експертиза межі вогнестійкості будівлі.  

Характеристика конструктивних елементів будівлі комбінату 

хлібопродуктів. Будівля семиповерхова, конструкція будівлі каркасна з стінами з 

сам несучих панелей до відмітки 24.600, вище цієї відмітки панелі навісні. 

Прив’язка крайніх колон каркасу прийнята вістовою, що збільшило ширину 

будівлі на 600 мм. 

Будівельні конструкції: 

1. Фундаменти – монолітні залізобетонні, під силосною частиною в вигляді 

плити. Під іншою частиною в вигляді перехресних стрічок. 

2. Колони та ригелі каркасу – збірні залізобетонні по серії. 

3. Перекриття – в відділенні готової продукції та під силосній частині 

зерноочисного відділення – збірні плити, над силосні перекриття зернових та 

борошняних силосів з збірних залізобетонних плит по серії 3.702-1/79, перекриття 

розмеленого відділення на відмітці 6.000 та 10.800 зі збірних залізобетонних плит 

по серії 442-1.1., інші перекриття будівлі збірно-монолітні. 

4.  Покриття – збірні залізобетонні з плит серії 1.440-1.1. 

5. Зовнішні стіни – збірні панелі з легкого бетону з фактурною 

поверхнею по серії 1.432-14/80, окремі ділянки стін виконуються з цегли з 
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наступною штукатуркою. 

6. Внутрішні тіни та перегородки – виконуються частково збірними з 

залізобетонних панелей по серії 1.431-14. та з цегли, кладка виконується в 

пустошовку з наступною штукатуркою. 

7. Внутрішні сходи – збірні залізобетонні стіни та марш. 

8. Силоси – зерноочищувального відділення та відділення готової 

продукції  залізобетонні з плоских та об’ємних елементів. 

Будівельні конструкції будуть відповідати вимогам норм при виконанні 

умов безпеки: 

Мф  Мвим; МРВф  МРВвим, 

де: 

Мф - межа вогнестійкості фактична 

Мвим - межа вогнестійкості вимагаєма 

МРВф - межа розповсюдження вогню фактична 

МРВвим - межа розповсюдження вогню вимагаєма 

 

Співвідношення фактичних і вимагаємих меж розповсюдження вогню по 

конструкціям і меж вогнестійкості конструкцій необхідно звести у порівняльну 

таблицю 3. 

Таблиця 3. Експертиза конструктивних елементів будівлі 

Найменування 

будівельних 

конструкцій  

Передба-

чено проек-

том 

п
у
н

к
ти

 “
П

о
со

б
и

я
”
 

Вимагаємі 

по нормах 

П
о
си

л
ан

н
я
 н

а 

п
у
н

к
т 

н
о
р

м
 В будівлі 

якого С.В. 

дозволя-

ється вико-

ристову-

вати конс-

трукції 

В
и

сн
о
в
о
к
 

 Мф МРВф Мв МРВ 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 
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Колони в 

середині 

приміщення  

залізобетонні 

розміром 400х400 

мм, а=50 мм, 

важкий бетон 

2,5 0 

та
б

. 
2
 п

 2
.2

2
 

2 0 

Д
Б

Н
 В

.1
.1

-7
:2

0
1
6

 

та
б

.1
 

І 

В
ід

п
о
в
ід

а
є 

2. Перекриття, 

залізобетонні 

плити важкий 

бетон tc=220 мм, 

а=30 мм 

2.5 0 

та
б

. 
4
 п

 2
.2

4
 

0.75 0 

Д
Б

Н
 В

.1
.1

-7
:2

0
1
6

 

та
б

.1
 

І 

В
ід

п
о
в
ід

а
є 

3. Покриття 

залізобетонне з 

плит  

t=120 мм, а=20 

мм. 

1 0 
та

б
.8

 п
 2

.2
7
. 

0.75 0  

Д
Б

Н
 В

.1
.1

-

7
:2

0
1
6
 т

аб
.1

 

І 

В
ід

п
о
в
ід

а
є 

4. Зовнішні стіни 

з легкого бетону 

(збірні панелі) 

tс=100мм, а=15 

мм. 

0.5 0  

та
б

.4
 п

. 
2

.2
4

 

0.25 0 

Д
Б

Н
 В

.1
.1

-

7
:2

0
1

6
 т

аб
.1

 

І 

В
ід

п
о

в
ід

а
є 

5. Окремі частини 

зовнішніх стін з 

цегли  

а=250 мм. 

5.5 0 

та
б

. 
1

0
 п

.2
.3

0
 

1 0 

Д
Б

Н
 В

.1
.1

-

7
:2

0
1

6
 т

аб
.1

 

І 

В
ід

п
о

в
ід

а
є 

6.Окремі частини 

внутрішніх 

несучих стін з 

залізобетонних 

панелей 

 tn=80 мм. 

1 0 

та
б

. 
3

 п
. 
2

.2
3

. 

0.25 0 

Д
Б

Н
 В

.1
.1

-7
:2

0
1

6
 

та
б

.1
 

І 
В

ід
п

о
в
ід

а
є 

7. Цегляні 

перегородки 

а=120 мм. 
2.5 0 

та
б

. 
1
0
 

п
.2

.3
0

 

0.25 0 

--
“”

--
 

І 

--
“”

--
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2.3. Експертиза протипожежних перешкод 

Протипожежні перешкоди представляють собою любі конструктивні 

рішення перешкоджаючі розповсюдження пожежі протягом заданого часу, 

регламентує мого нормативними вимогами чи вимогами безпеки. 

Розмежовують два види розповсюдження пожежі: лінійне та об’ємне. Для 

обмеження розповсюдження пожежі проектують загальні (протипожежні стіни, 

перегородки, перекриття та протипожежні розриви) та місцеві (бортики, 

обвалування та ін) протипожежні перешкоди. Ці елементи виконують 

багатоцільове призначення, що обумовлює їх ефективність та економічну 

доцільність. Наприклад, протипожежні стіни, перегородки й перекриття в 

нормальних умовах експлуатації в будівлі борошномельного заводу з вибухо- та 

пожежонебезпечними процесами виключають попадання вибухонебезпечних 

концентрацій пилу з одного приміщення в інше, виконує при цьому технологічні, 

санітарні та протипожежні функції. 

При виникненні пожежі протипожежні перешкоди граничать можливу 

площу горіння і цим забезпечуються  успішна евакуація, гасіння та зменшення 

збиту від пожежі.  

Призначення та види протипожежних перешкод застосованих в будівлі. 

Протипожежні стіни – призначені для розділення об’єму будівлі на пожежні 

відсіки, спираються на фундаменти, будуються на всю висоту будівлі, 

пересікають всі конструкції й поверхи та зберігають свої функції при 

односторонньому зрушенні прилеглих до них конструкцій. По конструктивному 

виконанню протипожежні стіни підрозділяють на каркасні, каркасно-панельні та 

без каркасні. На об’єкті по котрому ми проводимо експертизу застосовуються 

каркасні стіни. По способу сприйняття навантаження застосовуються не несучі 

стіни. Не несучі виконують в основному огороджувальні   функції. Свою масу 

вони повністю передають на колони каркасу. Колони сприймають вагу ненесучих 

стін через обв’язані башмаки в стінах з металічних виробів через опорні стальні 

столики в панелях стін. 

Протипожежні перегонки – це різновид протипожежних стін. Основне 

призначення протипожежних перегородок – розділити різні по пожежній 
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небезпеці технологічні процеси в будівлі борошномельного заводу. Мета такого 

розділення – виключити розповсюдження пожежі та виключити  розповсюдження 

продуктів горіння та наслідків вибуху на сусідні приміщення. Також 

протипожежні перегородки виконують функції для успішної евакуації людей з 

будівлі та локалізації пожежі в межах окремого приміщення чи пожежного 

відсіку. 

Протипожежні перекриття призначені для огородження розповсюдження 

пожежі по поверхам будівлі впродовж часу рівному вимагає мій межі 

вогнестійкості. Протипожежні перекриття, як правило, передбачають без промів. 

Для захисту дверних й технологічних промів в протипожежних перекриттях 

застосовують протипожежні двері, тамбур-шлюзи. Тамбур-шлюзи передбачають в 

тих випадках, коли для захисту дверних й технологічних проємів  потрібно 

забезпечити надійну димонепроникність. Для цього в об’ємі тамбур шлюзу 

спеціальними вентиляторними установками створюють надлишковий тиск (підпір 

повітря), рівне 20 Па. При ізоляції шахти ліфтів від приміщень категорії Б 

ураховують ПУЕ,  згідно яким вибухонебезпечне середовище відокремлюється 

від приміщень з нормальним середовищем двома дверима. Двері ліфтової шахти 

при цьому не враховують, так як зв’язана з іскровими контактами. В будівлі 

заводу двері тамбур-шлюзів з сторони шахти ліфтів виконані з негорючих 

матеріалів. Експертизу протипожежних перешкод зводимо в таблицю 4. 

 

Експертиза протипожежних перешкод таблиця 4. 

№ 

п/п 

Що перевіряється Вимоги норм Реальне рі-

шення 

Висновок 

про 

відповід-

ність 

1. 2. 3. 4. 5. 

1 Конструктивне вико-

нання протипожеж-

них перешкод 

повинні виконуватись з 

негорючих матеріалів 

СНиП2.01.02-85 п.3.2.  

виконані з 

негорючих 

матеріалів 

відповідає 

2 Стіни силосів, при-

леглі до виробничих 

приміщень  

не менше 2 год., п.3.5  

ДБН В.2.2-8-98 
0,5 год. відповідає 
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3 

Проєми 

протипожежних 

перегородок, ві-

докремлюючи при-

міщення категорій Б, 

В 

тамбур-шлюз з 

підпором повітря 20 Па 

протипожежні 

перегородки п. 2.11. 

СНиП 2.09.02-85 

загальний 

тамбур-

шлюз для 

двох 

приміщень 

Не відпові-

дає 

4 

Наявність протипо-

жежних дверей в 

проємах між 

галереєю та 

будівлею 

двері з межею вогне-

стійкості 0,6 год., про-

типожежні перегоро-

дки – 0,75 год. п. 2.10. 

СНиП 2.09.02-85*п. 

2.10. СНиП 2.09.02-85 

відсутнє в 

місці при-

микання 

переходу 

Не відпові-

дає 

5 

Наявність протипо-

жежних дверей в 

проємах між стінами 

та перегородками 

слід передбачати про-

типожежні стіни й пе-

регородки п. 3.4 СНиП 

2.01.02-85 

протипо-

жежні двері 

відсутні 

відповідає 

6 
Двері виходу на 

покрівлю 

2-го типу, п. 2.10. 

СНиП 2.01.02-85 
2-го типу відповідає 

7 

Примикання проти-

пожежних перекрит-

тів до зовнішніх стін 

повинні бути без зазо-

рів п. 3.10. СНиП 

2.01.02-85 

примика-

ють без за-

зорів 

Відповідає 

8 

Типи 

протипожежних 

 перешкод: 

- перегородки 

- перекриття 

СНиП 2.01.02-85 

таб.2 

1
го

 типу, Мвим 0,75 год 

2
го

 типу, Мвим 0,75 год 

 

 

Мф>0,75 г. 

Мф>0,75 г. 

 

 

Відповід. 

Відповід. 

9 

Огороджуванні конс-

трукції ліфтових 

шахт та машинних 

відділень 

Мвим не менше 0,75 год 

СНиП2.01.02-85 п.3.21. 

МФ> 0,75 

год. 

Відповідає 

 В результаті експертизи протипожежних перешкод були виявлені наступні 

порушення норм пожежної безпеки: 

- проєми протипожежних перегородок відокремлюющих приміщення категорії 

Б, В з’єднуються загальним тамбур-шлюзом для двох приміщень, що суперечить 

вимогам норм (п. 2.11. СНиП 2.09.02-85*); 

- відсутні протипожежні двері в місці переходу в проємі між будівлею та 

галереєю (п. 2.10. СНиП 2.09.02-85*). 
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2.4. Експертиза евакуаційних шляхів та виходів 

В системі профілактичних засобів, направлених на забезпечення безпеки 

людей при виникненні пожежі в будівлі важне місце займає питання своєчасної й 

організованої евакуації. 

Під евакуацією розуміють процес самостійного руху людей, які знаходяться 

під загрозою небезпечних для життя людини факторів пожежі, з приміщень 

будівлі в безпечну зону через раніше передбачені евакуаційні шляхи та виходи. 

Задача евакуації заключається в тому, щоб створити умови при яких виникла 

пожежа не представляла загрози для життя людини за час необхідний для 

евакуації часу. 

Безпечність процесу евакуації досягається конструктивним та об’ємно – 

планувальними рішеннями евакуаційних шляхів та виходів, які застосовуються 

при проектуванні та будівництві на основі вимог СНиПу та ДБН, а також 

комплексом організаційних заходів, здійснюючих адміністрацією на 

експлуатаційному об’єкті. 

В дійсний час існує два принципи нормування розмірів евакуаційних 

шляхів та виходів. В відповідності до першого принципом розміри шляхів 

евакуації визначаються розрахунком, виходячи з необхідного часу евакуації. Суть 

розрахунку зводиться до перевірки виконання вимог безпеки: tр . tнб. другий 

принцип – нормування протяжності та конструктивно – планувального рішення 

евакуаційних шляхів та виходів. 

До небезпечних для здоров’я людини фактором пожежі відносять 

температуру середовища в робочій зоні, зниження концентрації кисню в 

приміщеннях до небезпечних величин, небезпечні концентрації продуктів 

горіння, втрату видимості із-за задимлення приміщення та шляхів евакуації, 

променеві теплові потоки. Всі ці фактори шкідливо діють на організм чоловіка та 

при досяганні визначених значень можуть привести до смертельних випадків. 

Забезпечення безпеки з рухом людей зв’язано з проектуванням евакуаційних 

виходів та шляхів відповідаючих вимогам ДБН. Згідно нормам, евакуаційними 

виходами рахуються дверні проєми коли вони ведуть з приміщень безпосередньо 

назовні та з сходової клітини з виходом назовні. Визначення евакуаційних виходів 
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регламентується вимогам. Особливе значення для безпечної евакуації мають 

кількість та розміри евакуаційних виходів та шляхів. Згідно з ДБН В.1.1-7:2016 

виходи рахуються евакуаційними, коли вони ведуть: 

- з підвалів та цокольних поверхів безпосередньо назовні; 

- з приміщень першого поверху безпосередньо назовні чи через 

вестибуль, коридор, сходову клітину; 

- з приміщень любого поверху, крім першого, в коридор, ведучий на 

сходову клітину; при цьому сходова клітина повинна мати безпосередній вихід 

назовні чи через вестибуль, відокремлений від прилеглих коридорів 

перегородками з дверима; 

- з приміщень в сусідні приміщення на тому ж поверсі, забезпечені 

виходами, названих вище за виключенням випадків передбачених в ДБН. 

Забезпечення нормального режиму руху досягається пред’явленням вимог 

до кількості, розмірам та розташуванню евакуаційних шляхів та виходів, 

виключення різного роду перешкод. Слід враховувати, що шляхи евакуації 

являються також основними шляхами для розгортання та подачі сил та засобів на 

гасіння пожежі. Евакуаційні шляхи повинні розташовуватись розгалужено. 

Велике значення для забезпечення безпеки людей має вогнестійкість та 

спалимість огороджувальних конструкцій. згідно нормам перегородки на шляхах 

евакуації виконуються в відповідності з вимагаємої межі вогнестійкості будівлі. 

Не допускається виконувати з горючих матеріалів облицювання стін та стелі. 

також на шляхах евакуації не допускається установка скляних перегородок. 

Результати експертизи евакуаційних шляхів та виходів зведені в таблицю 5. 
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Таблиця 5. Експертиза евакуаційних шляхів та виходів 

 № 

п/п 

Що перевіря-

ється 

Передба-

чено в 

проекті 

Вимагається 

по нормам 

Зноска на 

норми 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1 Кількість ева-

куаційних ви-

ходів із будівлі 

4 виходи 2 виходи ДБН В.1.1-

7:2016 п.4.3 

СНиП 

2.09.02-85* 

п.2.26  

Відпові-

дає 

2 Розгалуженість 

евакуаційних 

виходів  

20 м. l1.5·√П ДБН В.1.1-

7:2016 

п.4.3. 

Відпові-

дає 

3 Мінімальні 

розміри проходів 

між обладнанням 

1,2 метри 1 метр ДБН В.1.1-

7:2016 

п.4.6. 

Відпові-

дає 

4 Мінімальні 

розміри дверей 

 

0,8 метри 0,8 метри ДБН В.1.1-

7:2016 

п.4.6. 

Відпові-

дає 

5 Розміри 

сходових маршів 
0,9 м  50 

чол. 

0,9 м до 50 

чол. 

 ДБН В.2.2-

8-98 

п.3.6.;  

СНиП 

2.09.02-

85*п.2.35. 

Відпові-

дає 

6 Зазор між 

маршами 
 50 мм.  50 мм.  ДБН В.2.2-

8-98п.4.17. 

Відпові-

дає 

7 Напрям 

відкривання 

дверей 

по ходу по ходу ДБН В.1.1-

7:2016п.4.12

. 

Відпові-

дає 

8 Наявність меха-

нізму само за-

кривання дверей 

не облад-

нані 

повинні 

бути об-

ладнані 

ДБН В.1.1-

7:2016п.4.15

. 

не від-

повідає 

9 Наявність ущі-

льнень в прит-

ворах дверей  

відсутні повинні 

бути 

ДБН В.1.1-

7:2016 

п.4.15. 

не від-

повідає 

10 Наявність поро-

гів на шляхах 

не пе-

редбачені 

передбачені ДБН В.1.1-

7:2016 п.4.7. 

Відпові-

дає 
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евакуації  

11 Виходи з примі-

щень категорії Б 

та тамбур-шлюзи 

в якості евакуа-

ційних 

перед-

бачені 

не перед-

бачається 

СНиП 

2.09.02-85* 

п.2.22. 

не від-

повідає 

15 Евакуаційні ви-

ходи 

 

евакуація з 

примі-

щення кат. 

Д та прим. 

кат В 

зерноочи-

щува-

льного 

відділення 

через 

тамбур – 

шлюз 

не допус-

кається 

через примі-

щення ка-

тегорії Б та 

тамбур-

шлюз при 

них 

СНиП 

2.09.02-

85*п.2.22. 

не від-

повідає 

В результаті експертизи евакуаційних шляхів та виходів будівлі 

борошномельного заводу  вимогам норм пожежної безпеки виявлені наступні 

відхилення від вимог будівельних норм: 

Відсутні механізми само закривання дверей (ДБН В.1.1-7:2016 п.4.12.); 

Відсутні ущільнення в притворах дверей (ДБН В.1.1-7:2016 п.4.15.); 

Виходи з приміщень категорії Б та тамбур-шлюз використовуються в якості 

евакуаційних (СНиП 2.09.02-85*п.2.22.); 

Евакуаційні виходи з приміщення категорії Д та приміщення категорії В / 

зерноочищувальне приміщення / проходять через тамбур-шлюз при приміщенні 

категорії Б (СНиП 2.09.02-85*п.2.22.); 

Зовнішня евакуаційна драбина розташована скляних проємів без наявності 

суцільного огородження (СНиП 2.09.02-85*п.2.59.;  ДБН В.2.2-8-98п.3.16.); 

Вихід з  сходової клітини передбачений в коридор 1-го поверху (ДБН В.1.1-

7:2016п.4.23.); 

Частина зовнішньої евакуаційної драбини на відділені 30.00 до відмітки 

34.700 виконано вертикально (СНиП 2.09.02-85* п.2.59.); 

Розташований тамбур-шлюз для двох приміщень категорії Б (СНиП 2.09.02-

85*п.2.11.). 
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2.5. Визначення категорії та класу зони за вибухопожежною та 

пожежною небезпекою. 

В відповідності з «ДСТУ Б В.1.1-36:2016 Визначення категорій приміщень, 

будинків та зовнішніх установок за вибухопожежною та пожежною небезпекою» 

та ПЛАС для приміщень будівлі визначені слідуючи категорії: 

1-й поверх – відмітка “0.000” 

- Приміщення трубоповітредувок – категорія “Д”, площа 160 м
2
; 

- Цех розфасовки – категорія “В”, площа 296,71 м
2
; 

- Просію вальне відділення – категорія “Б”, площа 123,5 м
2
; 

- Склад чистої тари - категорія “В”, площа 125,7 м
2
; 

 2
й
 поверх – відмітка “ 6.00”. 

- Розмельне відділення - категорія “Б”, площа 554 м
2
; 

- Зерноочищувальне відділення - категорія “В”, площа 391,9 м
2
; 

- Склад муки - категорія “В”, площа 505,4 м
2
; 

          3
й
 поверх – відмітка “ 10.800”. 

-  Розмельне відділення - категорія “Б”, площа 854,9 м
2
; 

- Зерноочищувальне відділення - категорія “В”, площа 141 м
2
; 

- Вальцерізна майстерня - категорія “Д”, площа 118,8 м
2
; 

4
й
 поверх – відмітка “ 15.600” 

- Зерноочищувальне відділення - категорія “В” площа 791,1 м
2
; 

- Диспетчерська - категорія “Г” площа 84 м
2
; 

- Розмольне відділення - категорія “Б” площа 788,9 м
2
; 

5
й
 поверх – відмітка “ 20.400” 

- Зерноочищувальне відділення - категорія “В”, площа 136,4 м
2
;  

- Розмольне відділення - категорія “Б”, площа 623,4 м
2
; 

6
й
 поверх – відмітка “ 25.200” 

- Зерноочищувальне відділення - категорія “В”, площа 290,6 м
2
; 

- Розмольне відділення - категорія “Б”, площа 655,0 м
2
; 

7
й
 поверх – відмітка “ 30.000”. 

- Зерноочищувальне відділення - категорія “В”, площа 274,9 м
2
; 

- Розмольне відділення - категорія “Б”, площа 580,0 м
2
; 
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- Приміщення прийому зерна - категорія “В”, площа 113,5 м
2
; 

- Цех відходів - категорія “Б”, площа 182,0 м
2
. 

Висновок: згідно «ДСТУ Б В.1.1-36:2016 Визначення категорій приміщень, 

будинків та зовнішніх установок за вибухопожежною та пожежною небезпекою» 

будівля відноситься до категорії до категорії Б так як сумарна площа приміщень 

категорії Б перевищує 200 м
2
. 

Головним заходом запобігання пожежам і вибухам від електрообладнання є 

правильний вибір і експлуатація обладнання у вибухо- і пожежонебезпечному ви-

конанні у вибухо- і пожежонебезпечних приміщеннях. 

ПУЕ класифікує виробничі приміщення і зовнішні установки по вибухо- і 

пожежонебезпечним зонам і в відповідності до класифікації регламентує встанов-

лення електрообладнання. 

Згідно ПУЕ («Правила устройства электроустановок»), приміщення поді-

ляються на вибухонебезпечні і пожежонебезпечні зони. Вибухонебезпечні зони  – 

це простір в якому є, або можуть з’явитися вибухонебезпечні суміші горючих га-

зів, легко-займистих рідин (ЛЗР) або горючого пилу з нижньою концентраційною 

межею займання (НКМЗ) < 65 г/м . При умові утворення в приміщенні суміш в 

об'ємі, що перевищує 5% об'єму приміщення, таке приміщення повністю відно-

ситься до вибухонебезпечного, а якщо вибухонебезпечний об'єм рівний або мен-

ший 1 об'єму приміщення, то до вибухонебезпечної відноситься зона в межах 5м 

по вертикалі і горизонталі від апарату, з якого виділяється горюча речовина. Для 

зовнішніх установок ці розміри можуть становити від 0,5 до 20 м в залежності від 

умов утворення вибухонебезпечного середовища. Вибухонебезпечні приміщення і 

зовнішні установки діляться на: газо- та пароповітряні вибухонебезпечні середо-

вища, які утворюють вибухонебезпечні зони класів 0, 1, 2 (по газах або парах), та 

пилоповітряні - вибухонебезпечні зони класів 20,21, 22. 

Розмельне віділення яке, знаходиться в виробничій будівлі відноситься до 

вибухонебезпечної зони класу 22 – простір, в якому вибухонебезпечний пил у за-

вислому стані може з’являтися нечасто й існувати недовго, або в якому шари ви-

бухонебезпечного пилу можуть існувати й утворювати вибухонебезпечні суміші у 

випадку аварії. 
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2.6. Експертиза протипожежного водопостачання. 

На території об’єкту є протипожежне водоймище, обємом 50 м
3
 та біля 

об’єкту знаходяться по периметру на кільцевій мережі діаметром 200 мм три 

пожежних гідранта. 

Для пожежогасіння виробничого корпусу заввишки більше двох поверхів і 

окремо розташованих силосних корпусів, подачі на їх дах однієї пожежного 

струменя з витратою 5 л/с на сходовій клітці слід установлювати сухотруб 

діаметром 85 мм з з'єднувальними головками діаметром 66 мм, розташованими 

внизу сухотруба з зовнішньої сторони будівлі вище рівня планування і зверху на 

даху, а також з пожежними кранами діаметром 65 мм на всіх поверхах сходової 

клітки. При цьому сухотруб необхідно з'єднати із зовнішньою 

протівопожарнохозяйственной водопровідною мережею, якщо пожежогасіння 

здійснюється від пожежних насосів насосної станції і мережа прийнята високого 

тиску від повідно до цих вимог в виробничій будівлі  відсутен сухотруб, який 

необхідний для цілей пожежгасіння. Також внутрішнє протипожежне 

водопостачання в виробничій будівлі не передбачено.  

За виключенням цих (двох) пунктів об’єкт водою забезпечений від гідрантів 

та пожежного водоймища   
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3. ЗАХОДИ ПО ЗАБЕЗПЕЧЕННЮ ПРОТИПОЖЕЖНОГО ЗАХИСТУ 

ВИРОБНИЧОЇ БУДІВЛІ КОМБІНАТУ ХЛІБОПРОДУКТІВ  

 

Проведеною експертизою правильності і повноти виконання 

протипожежних вимог діючих нормативних актів у проектно-кошторисній 

документації в будівлі комбінату хлібопродуктів виявлені порушення пожежної 

безпеки: 

 Проєми протипожежних перегородок, відокремлюючих приміщення 

категорії Б, В з’єднуються через загальний тамбур-шлюз для двох приміщень 

(СНиП 2.09.02-85*); 

 Відсутні протипожежні двері в місці переходу в проємі між будівлею 

та галереєю (СНиП 2.09.02-85*); 

 Виходи з приміщень категорії через тамбур шлюзи використовуються 

в якості евакуаційних з інших приміщень (СНиП 2.09.02-85*); 

 Конструкція протипожежних дверей не відповідає вимогам норм 

(ДБН В.1.1-7:2016); 

 Відсутній механізм само закривання дверей (ДБН В.1.1-7:2016); 

 Відсутні ущільнення в притворах дверей (ДБН В.1.1-7:2016); 

 Зовнішня пожежна драбина розташована проти остіклених пройомив 

без наявності суцільного огородження (ДБН В.2.2-8-98, СНиП 2.09.02-85*); 

 Ділянка зовнішньої евакуаційної драбини на відмітці 30.28 до 

відмітки 34.700 м. виконані вертикально (СНиП 2.09.02-85*); 

 В виробничих приміщеннях з природнім освітленням відсутні 

механізованя приводи відкривання фрамуг для видалення диму з приміщень (ДБН 

В.2.5-67:2013); 

 Не передбачений підпір повітря в ліфтові шахти при пожежі (СНиП 

2.09.02-85*); 

 Площа легко скидних конструкцій в будівлі не відповідає вимогам 

норм в цеху відходів на рівні 30.000 м. 

 Вихід з незадимляємої сходової клітини передбачений в коридор 1-го 
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поверху (ДБН В.1.1-7:2016). 

 

3.1. Інженерні рішення по усуненню виявлених порушень. 

В випадку з виявленими порушеннями вимог пожежної безпеки в будівлі 

комбінату хлібопродуктів пропонуються наступні рішення. 

 Дверні проєми в протипожежних перегородках відокремлюючи 

приміщення категорії Б захистити тамбур-шлюзами. 

 Передбачена прокладка з азбестового картону під металевою 

оббивкою в конструкції протипожежних дверей. 

 Передбачено обладнання протипожежних дверей механізмами для 

самозакривання – пружинами та ущільненнями в притворі – резиновим жгутом. 

 Зовнішня евакуаційна драбина обладнана захисним механічним 

екраном зі сторони віконних проємів, використовуємих в якості легко скидних 

конструкцій, в цілях забезпечення безпеки людей при евакуації. 

 Передбачено збільшення площі легко скидних конструкцій в цеху 

відходів на рівні 30.000 м. 

 Ділянка зовнішньої евакуаційної драбини з відмітки 30.28 до крівлі 

виконана в вигляді нахиленого металевого маршу на заміну вертикальної 

драбини. 

 Передбачено обладнання фрамуг механічними притворами для 

відкривання вікон в виробничих приміщенях для видалення диму при пожежі. 

 Вихід з незадимляємої сходової клітини передбачений безпосередньо 

назовні. 

 Передбачений та виконаний розрахунок підпору повітря в ліфтові 

шахти при пожежі. 
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4. РОЗРАХУНОК СИЛ ТА ЗАСОБІВ ПРИ ГАСІННІ УМОВНОЇ 

ПОЖЕЖІ В РОЗМЕЛЬНОМУ ВІДДІЛЕННІ ВИРОБНИЧОЇ БУДІВЛІ  

КОМБІНАТУ ХЛІБОПРОДУКТІВ НА 2-ОМУ ПОВЕРСІ. 

 

4.1. Розрахунок сил та засобів при гасінні пожежі. 

№ 

викл. 

Назва  

підрозділу 

Тип пожежної техніки Відстань, 

км 

Час прямування, 

хв 

1 ПЧ - 22 
АЦ – 40(130) 63 Б 

АЦ – 40(130) 63 Б 
6 

9  

 

2 
ПЧ-15 АЦ – 40(130) 63 Б 8 12  

ПЧ – 7 АЦ – 40(130) 63 Б 12 18  

 

 Час прямування визначається по формулі: 

дв

сл
V

60L 
  

де: L – відстань від об'єкта до частини; Vдв – середня швидкість руху пожеж-

ного автомобіля (приймається 40 км/година). 

Знайдемо час вільного розвитку пожежі св : 

 

хв1235,1111
р.бслсбивсообобнсв

  

 

де : обн  - час до виявлення пожежі, приймаємо рівним 1 хвилину; сооб  - час 

до повідомлення в пожежну охорону, включаючи час повідомлення в пожежну 

частину; сбив   - час збору і виїзду; сл   - час прямування до місця пожежі першого 

підрозділу; р.б  - час бойового розгортання до подачі першого стовбура. 

З огляду на найгірший варіант розвитку пожежі, а також швидкість розвитку 

пожежі Vл=1,2 м/с (знаходимо по довіднику КГП). 

Визначаємо площу пожежі, а також сили і засоби для його гасіння в розме-

льне відділенні 
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Знаходимо площу пожежі: 

Площа пожежі до цього моменту часу дорівнює: 

 

    222

1

12 5,22122,12,1514,35 мVVSп лл    

Визначаємо площу гасіння на момент локалізації, з огляду на те, що форма 

пожежі буде кругова: 

 

м
S

R пож
пож 4,8384,8

14,3

5,221



 

 

222

1 2,1854,314,35,221 мRSS пожтуш    

 

Визначаємо необхідні витрати води на гасіння пожежі: 

 

слISQ TPTтр /288,2715,02,185   

 

где: Іs- інтенсивність подання вогнегасячої речовини (за довідником КГП). 

 

Визначимо кількість стволів на гасіння пожежі в розмольному відділенні: 

 

А"ств."48,3
4,7

15.0*2,185

7,4

IS

Q

Q
n Sгас

А""

тр

г 


  

 

де IS – інтенсивність подачі води для гасіння пожежі; 

Q“А” – витрата ствола “А” (л/с); 

 

Стволи на захист подаються: 

- захист 1 та 3 поверсів  – 2 ств. РС-50; 

- захист сусідніх приміщень  – 1 ств. РС-50; 

Знаходимо потрібний расход води: 
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Знаходимо фактичну витрату води при подачі всіх стволів від автомобілів. 

На гасіння пожежі: 

л/с.29,64,74QNQ А""

гас

А""

гас

ф   

 

де N“А”
гас

 – кількість стволів “А” на гасіння. 

 

Qф > Qпотр. 

На захист: 

 

л/с.,111.733QNQ Б""

з

Б""

зах

ф   

 

Знаходимо загальну витрату води: 

 

л/с.7,401,116,29QQQ зах

ф

гас

ф

заг 

ф   

 

Знаходимо шлях пройдений фронтом пожежі з моменту виникнення горіння 

до введення сил та засобів прибувших та зробивших оперативне розгортання на 

18 хвилині. 

 

мVVV
V

Rn 8.27)1018(*14.214.2*5)10(5)10(10*
2

   

 

Звідси ми можемо сказати, що площа пожежі буде рівною площі 

розмеленого відділення. 

2500мSS полпож   

 

Знайдемо кількість стволів для гасіння пожежі: 

 

""505,4
4,7

15.0*200

4.7

15.0*

""

Аств
S

Q

Q
N г

А

TP
r   

Знаходимо фактичну витрату води при подачі всіх стволів від ПА: 

- на гасіння: 
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слQNQ А

гас

А

гас

ор /374,7*5* """"   

 

- на захист: 

л/с.11,1.733QNQ Б""

з

Б""

зах

ф   

 

Знаходимо загальна витрата води для гасіння пожежі: 

 

слQQQ ф
зак

ф
гас

ф
заг

/1,481,1137   

 

Схема подачі стволів від АЦ-40 (130) 63 Б 

 

 

 

Знаходимо граничну відстань від місця пожежі до вододжерела: 

 

20*
*

)(

QS

ZZHH
L

npMрозгh

TP


  

 

де, HH - напір на насосі, м; розгH - напір на розгалуженні, м; MZ - висота 

підйому місцевості, м; прZ - найбільша висота підйому приладу, м; S - опір 

пожежного рукава: 

 

мLnp 24320*
8.14*015.0

)10040(90
2
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У нас найвіддаленіший пожежний гідрант розташований на відстані 150м. 

Об’єкт водою забезпечений, тому що на відстані 150 м є ПГ – 57 з кільцевою 

мережею (К-200) при напорі 40 л/с. При цьому напорі водовіддача ПГ – 57 буде 

75 л/с. 

Знаходимо потрібну кількість особового складу для забезпечення дій з 

гасіння пожежі: 

 

зврлПБГДЗСБАco NNNNNNN  3*2*2* """"/  

 

де, ""БN  - кількість людей, які працюють з стволами „ Б” 

ГДЗСN - кількість людей, які зайняті розвідкою пожежі. 

ПБN - кількість людей, які стоять на посту безпеки. 

рлN  - кількість людей, здійснюючих контроль за рукавними лініями. 

звN  - зв’язкові. 

coN /  = 5*2+3*2+1*3+1+1+1= 22 чол. 

coN /   

Знаходимо необхідну кількість ПА: 

ПА25,1
40*8.0

1,48

Q*8,0

Q
N

H

ф
заг

np
  

 

де, HQ  - розхід води одної АЦ 

Визначаємо необхідну кількість відділень: 

 

відділень65,5
4

22

4

N
N c/o

від
  

 

Висновок: кількість відділень при гасінні пожежі у будівлі згідно розкладів 

виїздів пожежних підрозділів та міжобласного залучення сил та засобів, буде не 

достатньо, тому необхыдно ще залучити два відділення ПЧ з сусіднього району 

або міста. 
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4.2. Вимоги безпеки праці при гасінні пожежі. 

Безпека праці для особового складу підрозділу прибувшого на пожежу. Пе-

ред віддаванням команди на оперативне розгортання керівник гасіння пожежі зо-

бов`язаний: 

- вказати безпечні установки пожежної техніки; при цьому пожежні ав-

томобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та інших 

об`єктів, які можуть зруйнуватись (не менше висоти цих об`єктів), як правило, з 

навітряного боку; 

- обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі 

шляхи прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю; 

- постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного прове-

дення робіт під час розгортання на транспортних магістралях: автомобілі та обла-

днання не повинні ускладнювати розстановку сил та засобів, що прибувають, їх 

зосередження на бойових ділянках і, за можливості, не перешкоджати нормаль-

ному дорожньому руху. За необхідності слід вжити заходів для зупинки всіх видів 

транспорту; 

- встановити єдині сигнали для сповіщення про небезпеку та повідоми-

ти про них усьому особовому складу, який працює на пожежі (аварії і т.п.). У разі 

явної загрози вибуху, обвалювання, вскипання, викиду і т. ін. негайно подати від-

повідний сигнал та вивести особовий склад у безпечне місце. 

Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за допомогою спеці-

ального гака або лома, при цьому необхідно запобігати травмуванню рук та ніг. 

Під час бойового розгортання забороняється: 

- розпочинати його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля; 

- освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо- і тепло комунікацій від-

критим вогнем; 

- спускати в колодязь водо комунікацій без ізолюючих протигазів та ряту-

вальної мотузки; 

- одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола 

під час підйому на висоту і роботи на висоті; 

- перебувати під вантажем під час його підйому чи спускання на мотуз-
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ках; 

- переносити інструмент, повернений робочими поверхнями (ріжучими, 

колючими та ін.) за напрямком руху, а поперечні пилки та пилки-ножівки – без 

чохлів; 

- подавати воду в незакріплені рукава до виходу стольників на вихідні по-

зиції або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із розра-

хунку не менше однієї рукавної затримки на кожний рукав); 

- підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою. 

Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово, 

щоб уникнути падіння ствола і розриву рукавів. Подавання води дозволяється 

тільки за наказом безпосередніх начальників. 

Пожежні драбини мають встановлюватись так щоб вони не могли бути від-

різані вогнем або не опинились в зоні горіння у разі розвитку пожежі. 

У разі перестановки пожежних драбин слід попередити про це тих осіб, що 

піднялися по них, вказати нове місце встановлення драбин та інші шляхи спуску. 

За умови існування можливої загрози вибуху під час бойового розгортання 

прокладання рукавних ліній особовим складом необхідно здійснювати перебіж-

ками, використовуючи наявні укриття (канави, стіни тощо). 

Під час проведення розвідки пожежі група розвідки зобов`язана: 

- прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та 

можливість швидкого розповсюдження вогню, запам`ятовувати пройдений шлях; 

- відчиняти двері з обережністю, захищаючись ними від можливого вики-

ду полум`я і продуктів горіння; 

- рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з ві-

кнами; 

- входити в приміщення, де є електроустановки високої напруги, апарати 

(посудини) під високим тиском, вибухонебезпечні, отруйні, бактеріологічні, ра-

діоактивні речовини, тільки після узгодження з адміністрацією об`єкта, дотриму-

ючись рекомендованих правил безпеки; 

- негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, 

інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття. 
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ВИСНОВОК 

 

В пояснювальній записці проведено аналіз пожежної небезпеки виробничої 

будівлі комбінату хлібопродуктів, характеристика функціонального призначення 

та конструктивних особливостей будівлі. 

Проведені експертизи: генерального плану, межі вогнестійкості будівель-

них конструкцій, протипожежних перешкод, об’ємно планувальних рішень, про-

тидимного захисту, противибухового захисту, системи вентиляції та кондицію-

вання, системи опалення, евакуаційних шляхів та виходів, при цьому виявлено 12 

відхилень від протипожежних вимог будівельних норм та правил.  

По виявленим від протипожежних вимог будівельних норм і правил запро-

поновані інженерні рішення. 

Проведено розрахунок сил та засобів при гасінні умовної пожежі в розме-

льному відділенні виробничої будівлі комбінату хлібопродуктів на 2-ому поверсі. 

За результатом, якого встановлено, що кількість відділень при гасінні пожежі у 

будівлі згідно розкладів виїздів пожежних підрозділів та міжобласного залучення 

сил та засобів, буде не достатньо, тому необхідно ще залучити два відділення ПЧ 

з сусіднього району або міста. 
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